

Спасатель Татарстана

Информационный вестник ГУ МЧС России по РТ

Выходит 1 раз в месяц

Делегация МЧС Азербайджанской Республики в Казани

27 января в Казань с официальным визитом прибыла делегация Министерства по чрезвычайным ситуациям Азербайджанской Республики во главе с Министром генерал-полковником Кямаледином Гейдаровым. Почетных гостей в Международном аэропорту «Казань» встречал Премьер-министр Республики Татарстан Ильдар Халиков и Министр по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан Рафис Хабибуллин. Сразу из аэропорта почетный кортеж направился в Деревню Универсиады, где гости ознакомились не только с условиями быта студентов казанских высших учебных заведений, но и трехуровневой системой комплексной безопасности объектов Универсиады 2013 года. Затем делегация из Азербайджана побывала на спортивных объектах Универсиады.



В Набережных Челнах состоялось совещание по развитию ДПО

_____ 4 стр.

Лучшие курсанты и адъюнкты высших учебных заведений системы МЧС России из Татарстана получили персональную стипендию от Президента РТ

_____ 6 стр.

Облегчить труд спасения

___ 7 стр.



Гостям показали закрытый 50-ти метровый плавательный бассейн «Буревестник» с чистой, прозрачной водой и воздухом, для очистки которых используется итальянская система. Также они прошли в многофункциональный спортивный зал, оборудованный по международным стандартам. Следующими объектами, которые посетили гости из Азербайджана, были Центр тенниса и Центр волейбола. При осмотре закрытого теннисного корта Кямаледдин Гейдаров сказал, что скоро здесь будет проходить международный женский турнир, в котором примет участие и спортсменка из Азербайджана.



Визит делегации Министерства по чрезвычайным ситуациям Азербайджанской Республики во главе с министром генерал-полковником Кямаладдином Гейдаровым продолжился в здании Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям РТ. В честь приезда гостей из Азербайджана была организована выставка самой передовой пожарной техники, находящейся на вооружении Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и МЧС РТ. Был также развернут надувной модуль с беспроводной видеоконференцсвязью, в котором может полноценно работать оперативный штаб в любом месте и в любую погоду. Кямаладдина Гейдарова сопровождали Премьер-министр РТ Ильдар Халиков и начальник Главного управления МЧС России по Республике Татарстан – Министр по делам ГО и ЧС РТ, генерал-майор внутренней службы Рафис Хабибуллин.



После осмотра техники состоялась церемония возложения цветов к подножию мемориального комплекса в честь пожарных, отдавших свою жизнь в борьбе с огнем. Корзины роз преподнесли глава МЧС Азербайджанской Республики Кямаладдин Гейдаров и Премьер-министр РТ Ильдар Халиков. Затем делегация из Азербайджана посетила спортивный манеж Главного управления МЧС России по Республике Татарстан, где перед высокими гостями состоялись показательные выступления членов сборной Республики Татарстан по пожарно-прикладному спорту, а также команды спасателей МЧС РТ, которые продемонстрировали технические элементы относительно молодой ведомственной дисциплины - спасательного спорта в закрытых помещениях, предполагающих использование возможностей аварийно-спасательного оборудования и альпинистского снаряжения в деле оказания помощи условно пострадавшим.



В дальнейшем стороны сели за стол переговоров для обсуждения вопросов дальнейшего сотрудничества. Начальник Главного управления МЧС России по Республике Татарстан Рафис Хабибуллин напомнил, что во времена Советского Союза самые крупные силы пожарной охраны располагались в Баку и в Татарии. Обе



республики, одна союзная, другая автономная, славились своими нефтедобывающими предприятиями, на пожарную охрану которых стягивались значительные силы. Рафис Хабибуллин сообщил коллегам из Азербайджана, что в республике значительная часть пожарных расчетов – это по-прежнему объектовые подразделения. Знакомя гостей со структурой Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и МЧС РТ, Рафис Хабибуллин отметил также, что в Татарстан единственный регион в Российской Федерации, в котором действует Соглашение между МЧС России и Республикой Татарстан, утвержденное распоряжением Правительства Российской Федерации. А начальник Главного управления МЧС России по Республике Татарстан – является по должности министром по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан. Глава республиканского МЧС поведаль также, за счет чего в Татарстане удалось обеспечить зону нормативного прибытия пожарных расчетов практически во всех населенных пунктах - это развитие противопожарной службы Республики Татарстан и создание добровольной пожарной охраны. Министра МЧС Азербайджана очень заинтересовал опыт татарстанских коллег по оснащению техникой созданных подразделений. Когда Кямаладдин Гейдаров узнал, что 200 автомобилей АРС, стоявшие в резерве Министерства обороны России, обошлись татарстанскому бюджету не более за 10 тысяч долларов за штуку, он искренне удивился. Премьер-министр РТ Ильдар Халиков рассказал, какую неоценимую службу оказали эти машины во время масштабных природных пожаров, которые прошли по России знойным летом 2010 года. «Благодаря этой технике и добровольцам, решившим



внести свою посильную помощь пожарным, в Татарстане удалось взять под контроль ситуацию с природными возгораниями и не допустить их распространение». После обмена мнениями стороны договорились о готовности к сотрудничеству.

Следующим пунктом визита делегации МЧС Азербайджанской Республики стал Технопарк в сфере высоких технологий «IT-парк», где гостей ознакомили с реализацией пилотного проекта системы обеспечения вызова экстренных служб через единый телефонный номер «112». Делегацию сопровождал Премьер-министр Республики Татарстан Ильдар Халиков, Заместитель Премьер-министра Республики Татарстан - министр информатизации и связи Республики Татарстан Николай Никифоров и директор IT-парка Динар Насыров.



Коллегам из Азербайджана наглядно продемонстрировали как работает система. На большом мониторе в режиме реального времени, с помощью спутниковых систем GPS и ГЛОНАСС, велось отслеживание скоростного режима спецтранспорта, который перевозит сельских школьников. Министр информатизации и связи РТ Николай Никифоров, сопровождавший делегацию в «Технопарке», уверил, что благодаря проекту системы обеспечения вызова экстренных служб через единый телефонный номер «112» можно в кратчайшие сроки выявить место ЧС и направить туда оперативные службы.



Гостям также были презентованы инфраструктура IT-парка, проект Иннополиса, системы "Электронный Татарстан" и электронный документооборот, а также представили ряд новейших разработок, которые удалось создать молодым ученым на базе интеллектуального инкубатора «IT-парка». В Бизнес-инкубаторе IT-парка делегация ознакомилась с проектами-резидентами "Автодория" и тренажером КАМАЗа, а также с "Электронно товарно-информационной системой РТ". Кямаладином Гейдаровым была обозначена дополнительная встреча в ближайшем будущем для повторного обсуждения возможностей сотрудничества с ЭТИС.

Вечером глава МЧС Азербайджана принял участие в торжественной церемонии открытия соревнований Европейского квалификационного турнира по тхэквондо, которое состоялось во Дворце единоборств «Ак-Барс». «Тот факт, что турнир проводится именно в Казани, подтверждает, что Казань не зря называется спортивной столицей России», - отметил президент Союза тхэквондо (ВТФ) России (СТР) Анатолий Терехов. А генеральный секретарь Международной федерации тхэквондо (WTF) Джин Сук Янг выразил восхищение хорошей организацией турнира, сказав, что Казань отлично справляется с обязанностями хозяйки соревнований такого уровня. Отметим, что соревнования являются последним отборочным турниром перед Олимпиадой 2012 года в Лондоне. Предыдущие отборочные турниры проходили в Мексике, Банкоге, Тайланде и Египте.



От Российской Федерации в боях принимали участие Кристина Ким из Москвы и Алексей Денисенко. Алексей является студентом одного из вузов Набережных Челнов. Татарстанец выступал в самой легкой категории среди мужчин (до 58 кг), среди своих соперников он самый молодой - 1993 года рождения. Как сообщил корреспонденту ИА «Татар-информ» президент Федерации олимпийского тхэквондо (ВТФ) РТ Рафис Мусин, Алексей готов и идет с заметным отрывом, в первых двух боях он одержал победу над украинцем и немцем.



Генерал-полковник Кямаладин Гейдаров на правах вице-президента Всемирной федерации тхэквондо принимал клятву спортсменов и судей, пообещавших вести честную борьбу за титул сильнейшего.





В Набережных Челнах состоялось совещание по развитию ДПО



В Набережночелнинском гарнизоне пожарной охраны 17 января в зале совещаний администрации Тукаевского района состоялось оперативное совещание по созданию подразделений ДПО на территории Республики Татарстан в рамках действующего законодательства с начальниками местных гарнизонов пожарной охраны, начальниками отделов (отделений), Управления надзорной деятельности, руководителями сельских поселений Агрызского, Елабужского, Кукморского, Мамадышского, Менделеевского, Мензелинского, Тукаевского муниципальных районов. На совещании присутствовали руководитель общественной организации «Добровольная пожарная охрана Республики Татарстан» Назмутдинов Алик Рафкатович, руководитель Исполнительного комитета Тукаевского муниципального района РТ Асылгараев Р.В., начальник Набережночелнинского гарнизона пожарной охраны полковник внутренней службы Иванов Михаил Арсентьевич, начальник отдела надзорной деятельности по муниципальному образованию «г. Набережные Челны» ГУ МЧС России по РТ полковник внутренней службы Сергей Субботин, начальник отдела надзорной деятельности по Тукаевскому

муниципальному району ГУ МЧС России по РТ полковник внутренней службы Бикмухаметов Р.М., начальники местных гарнизонов пожарной охраны, начальники отделов (отделений) УНД, главы сельских поселений Агрызского, Елабужского, Кукморского, Мамадышского, Мензелинского, Менделеевского, Тукаевского муниципальных районов.

Заместитель начальника Главного управления МЧС России по Республике Татарстан полковник внутренней службы Рафаэль Мотыгуллин довел до начальников местных гарнизонов и руководителей сельских поселений о проводимой работе по организации добровольной пожарной охраны в Республике Татарстан. Поставил задачу начальникам местных гарнизонов активизировать работу с главами муниципальных образований и сельских поселений по созданию подразделений добровольной пожарной охраны и защиты населенных пунктов, расположенных за пределами нормативного времени прибытия подразделений пожарной охраны, разработке планов развития ДПО. Довел вопросы развития добровольной пожарной охраны, рассмотренные на заседании КЧС и ПБ Республики Татарстан. Рассмотрел вопросы по социальным гарантиям, льготам и поддержке добровольчества, которые будут решены в текущем году и вступают в действие 1 января 2013 года, о подготовленных проектах изменений в законодательные акты Республики Татарстан, существующие проблемы по созданию подразделений ДПО. Также Рафаэль Мотыгуллин рассмотрел вопросы обучения добровольцев на местах, выделения для подразделений ДПО, имеющих отапливаемые помещения, пожарной техники из подразделений федеральной противопожарной службы и противопожарной службы Республики Татарстан. Разъяснил порядок взаимодействия подразделений ДПО с подразделениями ГУ «Пожарная охрана РТ», ФПС при тушении пожаров.



Руководитель общественной организации «Добровольная пожарная охрана Республики Татарстан» Алик Назмутдинов довел до слушателей руководящие документы по созданию добровольной пожарной охраны (Федеральный закон «О добровольной пожарной охране от 6.05.11г. № 100-ФЗ, Закон Республики Татарстан № 48-ЗРТ от 1.08.11г., Распоряжение КМ РТ от 29.04.11г. № 651), полномочия глав муниципальных образований по созданию ДПО на местах. Рассмотрел ключевые моменты развития ДПО по зональному принципу, о передаче всех данных и сведений по ДПО в общественное учреждение «Добровольная пожарная охрана Набережночелнинский отряд», по ведению временного реестра добровольных пожарных, разработке паспортов ДПО муниципальных районов. Затронул вопросы страхования добровольцев, выплаты компенсаций, обязанностей членов ДПО в случае пожара. Разъяснил порядок взаимодействия подразделений ДПО с подразделениями ГУ «Пожарная охрана РТ» во время пожара, проведение профилактической работы с населением по предупреждению пожаров. Отразил вопросы совершенствования материально-технической базы подразделений ДПО, возможности оказания методической помощи в первом полугодии текущего года (обеспечение инвентарем, служебной документацией) вновь создаваемым подразделениям ДПО.

Довел правовые основы развития ДПО, социальные гарантии, о подготавливаемых изменениях по предоставлению налоговых льгот (транспортный, имущественный налог),



правовые и социальные гарантии для поддержки работников ДПО и льгот для добровольцев.

В ходе совещания от руководителей сельских поселений Агрызского, Елабужского, Тукаевского муниципальных районов поступили вопросы о порядке финансирования содержания ДПО, об обеспечении работников ДПО боевой одеждой, необходимости оформления удостоверений для работников ДПО, по суммам денежных средств, которые будут установлены по налоговым льготам и социальной поддержки добровольных пожарных сельских поселений.

Заслушав доклады участников совещания, было принято решение начальникам местных гарнизонов пожарной охраны, начальникам отделов (отделений) УНД по Агрызскому, Елабужскому, Кукморскому, Мамадышскому, Менделеевскому, Мензелинскому муниципальным районам:

1. Совместно с главами муниципальных образований и сельских поселений разработать предложения для внесения изменений в перечень населенных пунктов вышперечисленных районов республики, где предполагается создать дополнительные добровольные пожарные формирования.

2. В срок до 1 февраля 2012 года с учетом формирования бюджетов муниципальных районов разработать и согласовать с главами муниципальных образований и сельских поселений планы развития подразделений ДПО на территории вверенных гарнизонов.

3. Проводить агитационно-разъяснительную работу среди населения муниципального района по вступлению в ДПО.

4. В течение года проводить планомерную работу по сбору заявлений и анкет добровольцев для

включения их в реестр добровольных пожарных согласно графику планируемого увеличения численности добровольной пожарной охраны в 2012 году.

5. Обеспечить численность добровольных пожарных исходя из расчета 0,5 % от численности населения муниципального района.

6. Провести работу совместно с руководителями сельских поселений по размещению личного состава и техники ДПО в отапливаемых помещениях.



Ильсияр Мубаракшина, пресс-служба ОФПС-15 по РТ

Сотрудники ГИМС содействуют инспекторам Рыбоохраны в поимке браконьеров



Сотрудники Центра ГИМС МЧС России по Республике Татарстан совместно с инспекторами отдела государственного контроля и надзора за охраной водных и биологических ресурсов по Республике Татарстан

приняли участие в рейде по выявлению любителей незаконного лова рыбы. В ходе поездки по акватории рек Волга и Свияга удалось поймать с поличным около десятка нарушителей. Едва судно на воздушной подушке Центра ГИМС МЧС России по Республике Татарстан отправилось в путь вверх по Волге, внимание инспекторов привлекли несколько человек, суевившихся на льду. «Своих» клиентов сотрудники рыбоохраны видят издали. Характерные орудия браконьеров – это сеть, лопата для очистки лунки ото льда и снегоход. В тот момент, когда инспекторы подъехали к подозрительным личностям, один из них как раз вытаскивал из проруби траловую сеть, набитую «золотой рыбкой». Так рыбаки между собой называют тюльку. Ее покупают поштучно для ловли судака или берша. Стоимость одной рыбки – 3 рубля, хотя ее длина не превышает и 10 сантиметров.

Для браконьеров и перекупщиков – это хороший бизнес. В данном случае, тюлькой доверху были набиты два ящика, еще несколько килограммов рыбы находилось в сетях.



- То, каким образом они вылавливают тюльку иначе как варварством не назовешь, - поясняет госинспектор отдела госконтроля и надзора за охраной водных и биологических ресурсов по Республике Татарстан Александр Арсенов. - Эту рыбу можно ловить и вполне законными способами, но не как не траловыми сетями.

На всех участников незаконной рыбалки инспекторы составили протоколы, которые ударят по карманам браконьеров, но вряд ли отучат от прибыльного дела.



- Штраф за ловлю сетями не превышает двух тысяч рублей, - продолжил Александр Арсенов, - да и привлечь к ответственности по закону мы можем только в том случае, если любитель «удочки в клеточку» либо вытягивает сеть из воды, либо выставляет. В остальном случае, она – частная собственность. К тому же ее приходится отдавать обратно, когда нарушитель заплатит штраф. Этим браконьеры и пользуются, выгребая рыбу практически не стесняясь, средь бела дня. Есть, конечно, и уголовное наказание, но оно применимо в том случае, если удастся доказать, что нарушитель нанес природе крупный ущерб, либо когда лов производился в период нереста.



В поле зрения сотрудников Центра ГИМС МЧС России по Республике Татарстан и Рыбоохраны попал и обычный рыболов, честно ожидавший поклевку на удочку. Дело в том, что на рыбалку он приехал на легковой машине, зарулив прямо на середину реки. А выезд автомобилей на лед в несанкционированных местах – это грубейшее нарушение, которое карается серьезным штрафом – от 3 до 5 тысяч рублей.

По итогам рейда «улов» инспекторов рыбоохраны составил: 9 протоколов об административном нарушении и три конфискованные сети. Подобные совместные рейды будут обязательно продолжены.

Лучшие курсанты и адъюнкты высших учебных заведений системы МЧС России из Татарстана получили персональную стипендию от Президента РТ

В том, что в сетях гибнет очень много подводных обитателей, удалось убедиться в устье Свяги, прямо рядом с островом-градом Свяжском. Двое так называемых рыбаков вытаскивали 60-метровую сеть, набитую самой разнообразной рыбой – от плотвички с ладошку, до 5-килограммовых щук. Своим уловом эти деятели доверху успели нагрузить довольно объемный прицеп к снегоходу.

Инспекторы пытались отпустить на волю еще живых жертв, но из-за сильного мороза рыба мгновенно гнила, и далеко не всем посчастливилось вернуться в родную стихию. Незаконное орудие лова было конфисковано, на нарушителей наложили штраф. Помимо использования сети им придется раскошелиться еще за каждую выловленную голову рыбы ценных пород.



Денежную премию из рук главы Татарстана Рустама Минниханова наши земляки получили в «Татьянин день», 25 января, во время торжественного вручения специальных государственных стипендий республики аспирантам, студентам и учащимся образовательных учреждений высшего, среднего и начального профессионального образования Республики Татарстан, которая впервые состоялась в стенах Казанского федерального университета. Поощрение денежными премиями происходит ежегодно, но с этого года «13 стипендию» стали получать курсанты и учащиеся государственных, в том числе военных ВУЗов, имеющих государственную аккредитацию негосударственных образовательных учреждений. Соответствующий Указ от 23 мая 2011 года № УП-283 «О внесении изменений в Указ Президента Республики Татарстан» подписал Рустам Минниханов. После данных изменений в число соискателей Специальной государственной стипендии Республики Татарстан включены курсанты и адъюнкты, проходящие обучение в образовательных учреждениях высшего профессионального образования Министерства по чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Российской Федерации. Из множества кандидатов на президентскую стипендию по линии ВУЗов МЧС России самыми достойными татарстанцами оказались трое – это адъюнкт (аспирант) 2-го курса обучения Академии ГПС МЧС России, лейтенант внутренней службы Александр Минеев, а также слушатели 5-го курса факультета пожарной безопасности Академии ГПС МЧС России, младшие лейтенанты внутренней службы Евгений Минеев и Неля Ахметзянова. Примечательно, что одновременной денежной выплатой будут удостоены родные братья – уроженцы села Елантово Нижнекамского района.

Все трое стипендиатов достойно проходят обучение и не имеют «троек» в зачетках и взысканий в личных делах.



В соответствии с президентским указом, именная стипендия адъюнкта Александра Минеева составила 33 тысячи 300 рублей. Слушатели Евгений Минеев и Неля Ахметзянова получили по 27 тысяч 800 рублей.



Президент озвучил, что в Татарстане обучаются около 260 тысяч студентов. Он подчеркнул важность существования в Татарстане развитой вузовской системы. «Образованные люди являются основным потенциалом республики, подготовленные специалисты нужны для реализации любых проектов социально-экономического развития. Только имея мощный образовательный потенциал, мы сможем решать задачи, стоящие перед нами. Со своей стороны, мы должны сформировать привлекательную среду, дать молодым и талантливым людям возможность проявить себя», – считает Президент РТ. Он также обратил внимание на то, что за последнее время поднялся статус нескольких вузов республики, и напомнил, что победа Казани в конкурсе на проведение Универсиады-2013 была бы невозможна без поддержки студенчества Татарстана.



Облегчить труд спасения!



Этим подходом к работе герой нашей истории руководствовался все годы службы во втором отряде военизированной пожарной охраны (ныне ФКУ «2 ОФПС ГПС по РТ»). Благодаря чему арсенал пожарной техники пополнился рядом экземпляров, переоборудованных для тушения нефтепродуктов. Ровно пятьдесят семь лет тому назад в 22 военизированную пожарную часть второго отряда после окончания Харьковского пожарно-технического училища прибыл молодой человек. Получив должность начальника караула, он наверняка и представить не мог, как много его имя будет значить для отряда. А имя это – Павел Плугаторенко – яркое и запоминающееся, как и сам его обладатель. Творческая и влюблённая в технику натура проявила себя сразу. И по окончании автодорожного института в 1962 году Павла Семёновича назначают сначала заместителем, а вскоре и начальником созданной технической 25 части. Коллеги вспоминают, что его почти невозможно было застать в кабинете. Всё время он проводил в гараже – совместно с подчинёнными упорно занимался конструкторской работой, переоборудовал имеющуюся технику для тушения нефтепродуктов, осуществлял текущий ремонт пожарных машин. В то время с техникой было сложно, поэтому сотрудники ВПЧ-25 самостоятельно проектировали, дорабатывали и даже испытывали новые образцы. Всё это не просто облегчало труд пожарных

бойцов, а порой даже спасало их от гибели. Среди разработок Павла Семёновича: щелевые пеногенераторы для тушения пожаров при частичной деформации кровли горящего резервуара, вулканизатор автомобильных камер во дворе части и уникальный сконструированный им автомобиль пенопорошковый, связи, освещения и технической службы (АППСОТС). На данной машине вывозился химический порошок, который подавался со специальной насадкой авторской конструкции. При тушении ею можно было маневрировать. Для этого использовался электродвигатель для перекладки закрылков на самолёте. Также на этот автомобиль был установлен генератор. Это позволило добавить функции связи и освещения, а также использовать в работе отбойный молоток, резак и дымосос. Для крепления гребёнки с четырьмя ГПС-2000 была приспособлена мачта «Fiskars». Действовал этот автомобиль совместно с АВПТ, который для наибольшей эффективности буксировал прицеп с пенообразователем. Кроме того, использовалась эта машина и как подъёмный кран. Интересно, что оценив изобретение начальника, сотрудники технической части расшифровали первые буквы в названии АППС по-своему, как автомобиль Плугаторенко Павла Семёновича.



Рассказывая о Павле Семёновиче, коллеги и друзья вспоминают не только его технические находки и изобретения, но и редкие черты характера. Он был очень трудолюбивым, жизнерадостным и добрым, кроме того, активным участником спортивных мероприятий по волейболу и лыжным гонкам. Дома же был любящим мужем, отцом двоих



дочерей, но и после работы не переставал интересоваться техникой. Об этом можно было судить и по его личному транспорту. Сначала это был мотоцикл, испытание которого Павел Плугаторенко провёл прямо на лестничной клетке, спустившись на нём со второго этажа. Позже ему удалось обзавестись и автомобилем. По признанию соседей, его «копейка» 1975 года выпуска выглядела словно игрушка. Отделка салона и технические характеристики вызвали восторг у всех без исключения. Не расставаясь со своим «стальным конём» Павел Семёнович и после пенсии. Выйдя на заслуженный отдых в звании майора внутренней службы, он проводил время в гараже и до самой смерти реставрировал свой автомобиль. Уход из жизни Павла Плугаторенко связан с продолжительной болезнью.



С тех пор как изобретателя не стало, прошло немало времени, но его труды продолжают жить, совершенствоваться, приносить пользу и по праву прославляют его имя. Имя, о котором слышит каждый, кто приходит на службу во второй отряд.

**Юлия Григорьева, пресс-служба
ФКУ «2 ОФПС ГПС по РТ»**

Как на пожар!



В нефтяную столицу республики 20 января съехались представители десяти подразделений противопожарной службы из разных уголков Татарстана. Благо, что поводом собраться послужило радостное событие. Под сводами альметьевского манежа ФКУ «2 ОФПС ГПС по РТ» им предстояло выявить лучших в рамках XXIII зимнего Чемпионата республики по пожарно-прикладному спорту. Старт соревнованиям и очередному сезону положила торжественная церемония открытия и подъём государственного флага. Первым с напутственной речью к участникам обратился заместитель начальника ГУ МЧС России по РТ Рафаиль Мотыгуллин. Он отметил особую роль пожарно-прикладного спорта, как профессионально ориентированного вида состязаний и пожелал спортсменам присутствия удачи, силы духа и отсутствия травм.



Когда на смену ковровым дорожкам пришли беговые, а торжественные речи уступили место стартовым выстрелам, в борьбу включились 10 сборных коллективов физической культуры. В составе каждого как взрослые спортсмены, так и юноши старшей, средней и младшей возрастных групп. На прочность прикладники испытывали себя в двух дисциплинах: стометровая полоса с препятствиями и подъём по штурмовой лестнице. В первом виде

выполнившим упражнение считается участник, который преодолел барьер, подхватил пожарные рукава, пробежал по бревну и, присоединив рукава к разветвлениям на беговой дорожке и стволу у себя за спиной, финишировал быстрее других. За правильностью выполнения на

каждом этапе следили члены судейской бригады. Во втором виде состязаний спортсмены стартовали со штурмовой лестницей, по которой поднимались в окно учебной башни. Высота этажа для финиша менялась в зависимости от возрастной группы. Каждый спортсмен осуществил по две попытки в каждой дисциплине.



Высокие скорости спортсменов, громкие указания тренеров и бегущие в секундомерах цифры – так динамично и ярко подошла к завершению соревновательная часть. По результатам общекомандного первенства на первую позицию пьедестала уверенно взобрались спортсмены КФК-2. Альметьевцы на несколько тысяч очков опередили ближайших преследователей из столичной Татарстана (КФК-5). Третье место у сборной КФК-1 из Нижнекамска. Зачётные баллы командам принесли призёры личного первенства.

**Юлия Григорьева, пресс-служба
ФКУ «2 ОФПС ГПС по РТ»**

*Учредитель и издатель - Главное управление МЧС
России по Республике Татарстан Адрес: 420088, ул.*

Ак. Губкина, 50 **Редакционный совет Р.З. Хабибуллин** – начальник ГУ МЧС России по РТ - министр по делам ГО и ЧС РТ, генерал-майор внутренней службы, **Т.В. Каримуллин** – первый заместитель начальника ГУ, **Р.Н. Мотыгуллин** – заместитель начальника ГУ (по ГПС) Телефон редакции: (843) 221-61-35, e-mail: pressmchsrt@rambler.ru, официальный сайт: www.mchs.tatar.ru.

